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Népköztársaságunkban a kultur- tünk főtitkárának születésnapja al- 
forradalom kiteljesedése mind na- kaiméból szervezett tanfolyamok, 
gyobb és nagyobb .tömegeket fog amelyeken a hallgatók százai Ghe-
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át, mind mélyebbre és mélyebbre orhgiu-Dej elvtárs életrajzát és a 
' Párt 30 éves harcát ismertető je-

dolgozó parasztsággal szövetkezve lentését tanulmányozták, szintén 
megteremtette ■ a dolgozók államát, hozzájárultak dolgozó parasztsá- 
a Párt a dolgozók politikai és kul- gunk látókörének kibővítéséhez, 
túrális nevelésevei'.. megtanít arra

hatol. Miután a - munkásosztály a

Tervelőirányzaton felül 18.800 rend ruhát készítenek 
a „Flacára“-üzem dolgozói

is, hogy miképpen tegyük hazán
kat a dolgozók. .szép, meleg, boldog 
otthonává. ?

Lenin arra tanít, ’ hogy „minél 
gyökeresebb a változás, melyet vég-

• Üzemünkben, a kolozsvári „Fla- 
cára“ konfekció gyárban is uj len
dületet vett a szocialista munka- ritást ér él

hez akarunk vinni, annál jobban 
‘ fel kell - keltenünk az érdeklődést 

nőségét és 2 százalékkal nagyobb kai megjavítja a minőséget. A de- , és ki kell fejlesztenünk az öntuda-
gépolaj, valamint céma-megtaka-, cember havi tervet túlteljesítik 5 tos magatartást e változás iránt;

verseny. November 17-én sikerrel 
befejeztük az évi tervelőirányzatot 
és ez a győzelem újabb munkatel
jesítmények elérésére serkent vala- 

• mennyiünket.
Nem olyan rég szakszervezeti 

esóportüléseket tartottunk, ame
lyeken a gyárdolgozói egyöntetű • 
elhatározással kapcsolódtak be a 
December 21. tiszteletére indult 
versenymozgalomba. Bertalan Mi
hály szerződést kötött arra, hogy 
gépét szocialista gondozásba veszi 
és igyekszik a Nina Nazarova-féle 
szovjet módszer szerint növelni 
gépé teljesitőképességét- ígérte, 
egyben, hogy? 1 százalékkal megja
vítja az általa varrott ruhák mi- s

százalékkal és kéthetenként éso'
Báláéin Emma a napi tervelő- partmegbeszélést tartanak a tagok, 

irányzaton felül két férfinadrág amelyen a szovjet módszereket fog-
összeállitását. vállalta. Munkája mi-
nőségét pedig 2 százalékkal emeli.

jék tanulmányozni. A brigád tag-
jai közül öt munkást technikailag

Pop Susana 2 százalékos minőségi^ képeznek,: hogy; élmunkásokká le- 
és 2 százalékos tervtulteljesitési gyének. .....

. vállalást tett. Bálint József és Szí- Összegezve az egyem es csoport- 
Zógyi Gyula minőségi ellenőrök fo- válla asokat , a 

munkásai elhatároztak, hogy terv-kozottabb ellenőrző és nevelőmuh- 
kát végeznek a minőség megjavi-. 
tása érdekében. Ezzel el akarják 
érni azt, hogy a munkatermükben 
készitett ruhák minőségét 3 száza
lékkal megjavítsák.

A B-teremben dolgozó 3. számú 
komplex brigád vállalta, hogy De-, 
cember 2L tiszteletére' 2 százalék-

,,Flacára“ üzem

előirányzaton felül 18.800 rend ru
hát készítenek December 21. tiszte
letére. Ezzel egyidőben szélesebb 
körben alkalmazzák és csoporton
ként tanulmányozzák a szovjet 
munkamódszereket és 92.4 száza
lékról 94 százalékra emelik a kon- 
fekciós áruk minőségét.

KATZ KÁROLY, levelező

1952-re termelnek a „Carbochim" élmunkásai

Varga Róza, Nagy Béla
A kolozsvári „Carbochim" üzem három élmunkása szorgalmával példát mutat a 

ponta 160—180 százalékot teljesítenek-

Orosz 
gyár többi

Erszébet 
dolgozóinak is. Na-

A szamosgoroszlói kollektivisták távirata
GH. GHEORGHIU-DEJ ELVTÁRSNAK,

A ROMÁN MUNKÁSPÁRT KÖZPONTI VEZETŐSÉGE

A szamosgoroszlói — Kolozsvár- 
tartomány, Zsibó-rajon — ,,Vasile 
Roaita" kollektív gazdaság tagjai, 
legforróbb köszönetünket küldjük 
a Rctnán Munkáspártnak és önnek, 
azért a támogatásért, amelyet fia
tal kollektív gazdaságunknak a 
megalakulástól a mai napig az 
eredmények eléréséért adott.

December 2-án, a végleges ter-

ményelosztás alkalmával, kollektív 
gazdaságunk tagjainak gondolata 
Népköztársaságunk munkásosztá
lyának irányítója és vezetője, a Ro
mán Munkáspárt és fáradhatatlan- 
vezetőnk, Gh. Gheorghiu-Dej elv
társ feié irányult.

Fiatal kollektív gazdaságunk 
megerősítéséért vállaljuk, hogy a 
jövőben még nagyobb erőfeszítés
sel dolgozunk.

FŐTITKÁRÁNAK,
BUKAREST

Éljen a Román Munkáspárt Köz
ponti Vezetősége, élén szeretett ve
zetőnk, Gh. Gheorghiu-Dej elvtárs
sal!

Mandru Leontin, kollektív gaz
daság elnöke,

Barbu Alexandru, RMP alap
szervezet titkára,

Sabadus Mihail, IMSz alapszer
vezet titkára.

annál inkább meg kell-győznünk az 
emberek újabb és újabb millióit 
és tízmillióit e változás szükséges
ségéről". -

A dolgozó parasztság politikai- 
kulturális .' színvonalának emelése 
nélkül nem lehet a mezőgazdasági 

.termelést tudományos alapokra 
fektetni, az agrotechnika . vivmá-

Ezen a téren Maros tartomány tűnt 
ki, ahol 43 tanulmányi kört fejez
tek bé és utána -16 újat indítottak.

Eredményeink mellett azonban 
lássuk meg hiányosságainkat is, 
hogy minél előbb felszámolhassuk 
azokat. .

Tartományaink általában elha
nyagolják az utcafelelősök nevelé
sét, áljandó mozgásban tartását. 
Még igen sok helyen nem ismerték 
fel szervezeteink az állandó agitá
ció hatalmas mozgósító, nevelő, le
leplező szerepét.

Az agitátor embertől-emberig. 
napról-napra magyarázza a dolgo
zók széles tömegeinek a Párt és a 
kormány határozatait, felhívásait 
és mozgósítja az egész népet ezek

nyaít ugy alkalmazni, ahogy azt ’ a ’ teljesítésére. Az agitációs, munka 
magasabbrendü szocialista gazdái- , megszakítása a tömegekkel való 
kodás megkívánja. Éppen ezért - kapcsolat meglazuló sához vezet. A 
Pártunk, a Román .-Munkáspárt a Bolsevik Párt története is azt tanít
dolgozó parasztság boldogabb éle- : , .... _a_____ ____
tének biztosításáért, a mezőgazda- propagandával pótolni. Tehát a tő
ség szocialista átalakításáért folyó megek mozgósítására nem .elég, ha

ja. hogy az agitáci ót nem lehet a

küzdelmében nagy súlyt helyez a
dolgozó parasztság kulturális-poli-

gyűléseken feldolgozzuk a határo
zatokat, felhívásokat, hanem azo-

tikai nevelésére. ' kát jól irányított agitációs munká-
A burzsoázia szennyes örökségét, vat, napról-napra, óráról-órára 

az írástudatlanság sötétségét fel- .tudatosítanunk kell a dolgozók szié- , 
számoló tanfolyamok sokezer dől- ies.tömegeiben. 'Ennek érdekében 
gozó paraszt előtt nyitották meg az ■ szükséges, hogy a már kiépített ut- 
utat a tudás felé. Ahol eddig ehná- cafelelős-hálózatot még jobban fel- 
radott tömegek középkori babonáit használjuk.- ■
világában éltek, ott ma kulturott- Nem szabad elfelejtenünk, hogy ■ 
honok, könyvtárak világítanak. utcafelelőseink esti - tanfolyamot 

Kiszélesedett iskolahálózatunk
neveli a dolgozó földművesek gyer
mekeit -- az óvodától az? egyetemig.

Az állami intézményeken kívül a 
iömegszervezetek - is hatalmas műn- . 
kát végeznek a dolgozók kulturális
politikai nevelése terén Minden 
nagyobb akció egyben politikai is
kola is a dolgozó tömegek számára.

A Román Munkáspárt irányítá
sával a többi tömegszervezetek kö-

MÁR NOVEMBER ELSEJÉN ELEGET TETTEM 
TERMÉNYBEADASI KÖTELEZETTSÉGEMNEK

Mi, szilágypaniti szegény- és közép parasztok sem 
akartunk utolsók lenni a terménybeadási versenyben. 
Ezért jóelőre megindult nálunk is a felvilágosító, moz
gósító munka. A párttagok és a tömegszervezetek ön
kéntes aktivistái, elmentek valamennyi dolgozó föld
műveshez, megmagyarázták a terménybeadás hazafias 
jelentőségét. Falunkban elsőnek Sütő Albert, Kovács 
István. Dombi András, Székely György. Bányai László 
és Kozma Károly szegény- és középparasztok egymás
sal versenyezve teljesítették terménybeadási köteles
ségüket. November 1-re én is beadtam a számomra 
előirt kvótát A legjobb minőséget szállítottam be n 
terménybegyüjtő központba. Szilárd meggyőződésem, 
hogy mi szegény- és középparasztok, hazafias kötelessé
günk feljeaitésével — a terménybeadásaal — még wí- 
sabbá kovácsoljuk a munkás-paraszt szövetséget.

Ifjabb Gombos lévts, 
dolgozé földműves

A GYERŐVÁSÁRHELYI dolgozók elkoboz- 
TATTAK A KULÁK ELDUGOTT GABONÁJÁT

Kalló B. István, gyerővásárhelyi kulák, nagyon 
ravaszul kigondolta. Mindenkinek arról beszélt a falu
ban, hogy 100 százalékban akarta teljesíteni a termény- 
beadást. Eleget Is tett volna ő a terménybcszolgálta
tásnak, csak éppen elfogyott az utolsó szem gabonája 
s igy 16 kiló búzával,’ 138 kiló árpával, valamint más 
terménnyel maradt hátrálékba. Ezt azért hazudozta a i 

j kulák fünek-fának, hogy elterelje a dolgozó földműve
sek figyelmét a valóságról és tetszése szerint, mim 
régen tette, üzleteljen, feketézzen, gabonával keresked
jen. A gyerővásárhelyi dolgozók azonban saját bőrű- 
kán tanulták meg, hogy nem szabad felülni a kulák 
menda-aionáákaak. Kéríkükre a itáptanáte megvlefgálta 
Kalló B- htváa kulik páriáját 4a aarvmennyhágfl ab 
rejtett gabonát talált, amit büntetésből elkoboztak és 
beszállították nz állatni lerményhegyüjfő központba.

zött a Magyar Népi .Szövetség is 
hozzájárul a magyar dolgozó pa
rasztság kultúrpolitikai nevelésé
hez. Az utolsó két-évben több mint. 
60.000 dolgozó paraszt tanult, ol
vasott a MNSz által szervezett esti 
tanfolyamokon és olvasókörökben. 
Közülük sokszáz ma boldog, öntu
datos kollektivista, néptanácsi kép
viselő, jó agitátor.? Az a 60 ezer 
szépirodalmi könyv, ami a „Falvak 
Népén" keresztül jutott a dolgozó 
parasztság kezébe, ? szintén hozzá
járult kultufforradalmunk harci 
arcvonalának megerősítéséhez. A 
közel 100 ezer előfizetőt számláló 
„Falvak Népe" egyik legjobb agi
tátorunk. amely hétről-hétre eljut 
a dolgozó parasztok házába, elviszi 
a Párt szavát, a békéért harcoló 
hangját, nevel, mozgósít a béke- 
tábor erősítéséért.

A MNSz egyik főfeladatának te
kinti a nacionalizmus elleni har
cot Állandó felvilágosító munkát 
végez az elzárkózás! tendenciák el
len és leleplezi az ilyen irányú el
hajlásokat, bármilyen oldalról mu
tatkoznak is.

A rajonálás óta a MNSz tarto
mányi és rajoni szervezetei még 
erőteljesebben vették ki részüket a 
Párt által megjelölt feladatok vég
rehajtásából. Az ötéves terv mező
gazdasági része, a terménybeszol- 
gáltatási verseny és a többi akciók 
sorozatában a kultúrpolitikai neve
lés terén elért eredményeink is ér
tékesek A Román-Szovjet Barátság 
Hónapja alatt a Szovjetunió iránti 
szeretet jegyében zajlottak le azok 
az ünnepségek is, amelyeket a 
MNSz szervezetei rendeztek a tag
ság körében. E rendezvények részt
vevőinek nagy száma, valamint az 
a nagy érdeklődés, amely végigkí
sérte a kolozsvári kamarakóms 
útját, mind fényes tanusáötétclc a 
magasabbrendü kultúra iránti sze
retetnek. Hat városban főbb mint 8 
ezer ember hallgatta meg a gyö
nyörű szovjet és magyar népdalo
kat és hatónk uj munktódalslt Ko*  
kővár és Sztálin tartományok 
ezen a téren jó munkát végeztek.

A Gh. Gheorghiu-Dej elvtárs, Pór

végeztek és így értük el, hogy 
minden akció alkalmával sikeres 
munkát végeztek, mint például a 
néptanácsi választásokon, a béke- 
ivek aláírásakor, a koreai szabad
ságharcot támogató akcióban. Az 
utcafelelőseink felkészültségét és 
agitációs- -képességét jobban fel 
kell használnunk. , ,

Az agitátorok munkáját állandó 
neveléssel és háromhetenkint meg 
tartott ülések rendszeresítésével 
fokoznunk kell a tél folyamán. Nem 
szabad előforduljon az, mint pél
dául Temesvár tartományban meg
történt, hogy egész hónap folya
mán nem foglalkoztak az utcafele 
lősök munkájával, vagyis a töme
gek nap-nap utáni nevelésével.

‘ Az agitátorok jól irányított mun- 
‘kajával eredményesebbé válik a 
nacionalizmus elleni küzdelmünk 
és a kulákok' társadalmi elszigetel 
léséért folytatott harcunk.

A téli hónapokban kulturpoliti- . 
kai . agitációs munkánk . középpont
jában a mezőgazdaság szocialista 
átalakításának, kérdése áll. Pártunk 
1949 március 3—5-i és 1951 szeptem
beri határozatai alapját kell képezr 
zék egész téli tevékenységünknek, 
melyet a falusi dolgozó parasztság 
körében végzünk Minden nap, 
melyet nem használunk ki, vesz
teség. Veszteség a szocializmus 
építésében, a békéért való küzde
lemben.

A kultúrpolitikai munka elősegíti 
a termelőerő fejlődését, ennélfogva 
megkönnyíti a szocializmusba való 
átmenetet. ElősegiMj a munka ter
melékenységének emelését, megszi
lárdítja az öntudatos munkafegyel
met. Kultúrpolitikai munkánk célja 
a hazaszeretet, a Szovjetunió iránti 
szeretet elmélyítése, a szovjet mód- 
szerek megismertetése és alkalmazá
sa mezőgazdasági termelésünkben ’.s. 
Kultúrpolitikai munkánk kemény 
harc a polgári ideológia összes ma- 
radványai, a politikától való tartóz
kodás, az clvtclcnség, a nacion.iliz- 
mur>, .i nv^nUípiililizinus rs ít iUíaz* 
ticizmus ellen.

Kulturncvclői munkánk fejleszti- • 
séhez, hatékonyabbá tételéhez olyan 
eszközök állnak rendelkezésünkre- 
mint a rádió, a kulturotthonok, a 
napilapok, folyóiratok, uj kiadású 
könyveink, színházaink, szovjet fil
mek és a mi hazai filmcink. Tanul
junk meg jobban bánni népi demo-
k ráciánk vívmányaival, használjuk
fel jobban őket nevelő munkánkban, 
hogy u eddiginél jobbén h«»xno«ii. 
ha«uk Ükét népünk érdekében.

(Folytatása a 2~ik oldaton.)



Hagy pénzügyi botrány 
az Egyesült Államokban

BERLIN. (Agerpres.) — A 
Demokrata Nők Világszövetsé
ge végrehajtó bizottságának 
ülésszaka, amely december 7— 
10 között zajlott le Berlinben, 
135.000.000 nő nevében lelkes- 
hangú határozatban üdvözölte 
a Béke Világtanács bécsi ülés
szakán hozott határozatokat.

A végrehajtó bizottság teljes 
mértékben magáévá tette a 
Béke Világtanács határozatait, 
amelyek az összes nők létérde
keit tükrözik és megmutatják 
a béke fenntartása felé vezető 
utat.

VOLT ÜDB-TISZT LELEPLEZI:

Hogyan szervezi a titóista titkosrendőrség 
a népi demokráciák elleni határprovokációkat

A Lityeratumaja Gazeta 
közli Szvetozár Raskovicsnak, 
a titóista rendőrség volt tiszt
jének „A belgrádi provokáto
rok" cimü cikkét. Raskovics 
nemrég menekült el Jugoszlá
viából. A cikkében idézett té
nyek meggyőzően tárják fel 
Tito titkosrendőrségének, az 
UDB-nek a népi demokráciák 
ellen folytatott provokációs és 
kémtevékenységét.

Az UDB egyik belgrádi osz
tályán dolgoztam — írja Ras
kovics. — A titóisták nagysza
bású kém- és diverziós hálóza
tot létesítettek, amelynek tag
jai a népi demokratikus orszá
gokra „specializálják" magu
kat.’ Az UDB-n a népi de
mokráciákkal foglalkozó osztá
lyokat szerveztek. Ezeket az 
osztályokat a hóhér Rankovics 
bizalmasai, a jugoszláv nép és 
a nemzetközi munkásmozga
lom megcsontosodott árulói, a 
legaljasabb gyilkosok, a volt 
királyság, a Gestapo, az angol 
és az amerikai kémszolgálat 
régi ügynökei vezetik.

Raskovics az albán osztályon 
dolgozott. Szvetiszláv Tomi- 
esot, az osztály vezetőjét, a 
Gestapo a bolgár rendőrség

MNSz szervezeteink készüljenek fel 
a falusi téli kulturmunkára

(Folytatás az 1. oldalról.)
A tél folyamán használjunk fel 

minden erőt, hogy kulturforradal- 
munk előretolt állásai, a falusi kul
turotthonok a kultúra bástyáivá vál
janak és minél nagyobb tömeget 
tudjanak felölelni, minél mélyreha- 
több munkát tudjanak végezni. 1600- 
nál több azoknak a kulturotthonok- 
nak a száma, ahol magyar nyelven, 
vagy magyar nyelven is folyik a dol
gozó parasztság kulturális-politikai 
nevelése.

Tartományi és rajoni szerveze
teink fűzzék szorosabbra kapcsola
tukat a tartományi és rajoni népta- 
nács kulturosztályaival, valamint J 
kulturotthonok vezetőségeivel és 
egyeztessék össze kulturális-politikai 
nevelő munkájukat ezek munkájával.

Vegyék számba azokat az erőket, 
amelyekkel rendelkeznek és haszno
sítsák őket jobban. Hasznosítsák a 
kulturaktivistákat, az önkéntes in
struktorokat a kulturotthonok mun
kájában. Tartományi, rajoni vezető
ségeink jól előkészített ülésekre bát
ran hívják meg előadóknak a kul- 

, túra munkásait, az írókat, tanáro- 
: kát, újságírókat és más kulturális 
téren dolgozó elvtársainkat. Ezek az 
elvtársak tisztában vannak a dolgozó 
parasztság nevelésének fontosságé, 

val és mindig örömmel tesznek ele
get ezen a téren is feladatuknak. 
Fel kell számolni az egyes aktivisták 

. részéről az értelmiséggel szemben 
| itt-ott’érezhető tartózkodást. Ez a 
I burzsoá-rendszerben általában jogos 
‘ volt. De ma akadályozza munkán, 
kát, mert az értelmiségönk túlnyomó 
többsége ma már a nép mellett áll. 
a szocializmusért küzd. Vegyük szám
ba a falusi esti tanfolyamok veze
tőit, akik ugy az előkészítőn, mint 
magában a tanfolyamok vezetésében 
kitűntek hozzáértésükkel és becsület

A Demokrata Nők Világszövetségé 
végrehajtó bizottságának felhívása

A DNVSz végrehajtó bizott
sága felszólítja az összes or
szágos szervezeteit, hogy ve
gyenek tevékeny részt az 
északafrikai, a közéi- és közép
keleti, az amerikai, az ázsiai, 
valamint az Atlanti országok 
tartományi békeértekezletei
nek megszervezésében. Ezek a 
békeértekezletek fontos hozzá
járulást jelentenek újabb erők
nek a békemozgalomba való 
bevonásához, valamint a né
pek közötti együttműködés 
megszilárdításához, a béke 
megvédése érdekében.

foglyai közül szervezte be. To- 
mics provokátor volt és „mun
kájának" eredményeként a ve
le együtt bebörtönzött antifa
siszta harcosok közül egyetlen
egy sem maradt életben. A há
ború után Szvetiszláv Tomics 
létrehozta a kapcsolatot Ti
tóék és a bolgár háborús, bű
nösök között, akiket a belgrádi 
klikk felhasznált a bolgár nép 
ellen.

A kémek, provokátorok és 
gyilkosok undorító gyülevész- 
hadának fő feladata az, hogy 
provokációkat rendezzen Jugo
szláviának a népi demokrati
kus országokkal szomszédos 
határain. Ennek érdekében az 
UDB különleges támaszpontom 
kát létesített a jugoszláv határ 
mentén. Nagy számban össz
pontosította itt a kémszolgálat 
tisztjeit, akik megfelelő utasí
tásokkal látják el a kémeket 
és diverzánsokat Csupán az 
Albán Népköztársasággal szom
szédos határon nyolc ilyen tá
maszpontot létesített az UDB. 
Hasonló támaszpontokat épí
tett ki Rankovics apparátusa 
Bulgária, Románia és -Magyar
ország határain is és ezeket ál
landóan erősiti

tel végezték el ezt a munkát. Kap
csoljuk be őket a kulturotthonok 
munkájába, hogy ne kallódjon el az 
a tudás, amit szereztek. Nyújtsunk 
segítséget a kulturotthonok műsorai
nak összeállításában, hogy azl forrná-, 
jában nemzeti, tartalmában szocía-' 
lista legyen. Őrködjünk, hogy ne ke
rülhessenek műsorra olyan számok 
és színdarabok, amelyek az ellenség 
ideológiájának szellemét árasztják. 
Vannak népdalok, melyek a múltban 
haladók voltak, mert a burzsoá-föl- 
desuri elnyomás, az osztrák-magyar 
militarizmus, a nemzeti- és osztály
elnyomás ellen irányultak. Az ilyen 
dalok azonban ma már elavultak. 
De nemcsak ennyit Egyes esetekben 
a nép védelmét, az ország független
ségét szolgáló néphadseregünk elleni 
agitáció eszközévé válhatnak a reak
ció kezében.

Ilyen a régi katona-dalok jórésze.
Nyújtsunk segítséget a vegyes la- 

kosságu községekben a kulturottho
nok műsorainak összeállításánál, 
hogy azokban a testvéri együttélés 
szelleme, a hazaszeretet, a szocializ
mus közös építése mind mélyebben 
jusson kifejezésre. Az éberség sú
lyos hiányára vall, hogy olyan szín- 
drrabok kerülhetnek egyes helyeken 
a kultúrotthon színpadára, mint a 
faji gyűlöletet szító Drótostót.

Szervezzünk minél több rádióhall
gató csoportot a kultúrotthon kere 
tében. R*n<  ezzünk előadásokat a 
kulturotthonokban a miszticizmus 
és nacionalizmus ellen. Ezekre- ■</ 
előadásuk'a mozgósítsuk tagságún 
kát Irányítsuk Őket, hogy vcgyencl 
rész’ az énekkarban, a szinjót«... 
is tánccsoportban.

Mozgósítsuk tagságunkat, hogy 
minéi nagyobb számban vegyenek 
részt nz agrotechnikai körökben, po
litikai tanfolyamokon.

Az ülésszak további határo
zatot fogadott el a gyermek
védelmi nemzetközi értekezlet 
összehívásával kapcsolatban

A DNVSz végrehajtó bizott
ságának ülésszaka határozatot 
fogadott el, amely szerint 
1952-ben Dániában tartják 
meg a nők III. x nemzetközi 
kongresszusát. A végrehajtó bi
zottság ülésszakán résztvevő 
küldöttek hálájukat fejezték 
ki a dán nőknek azért a kez
deményezésért, hogy a kon
gresszust az ő hazájukban hív
ják össze. . ,

A határincidenseket és a di- 
verziós cselekményeket a leg
apróbb részletekig kidolgozott 
különleges tervek alapján szer
vezik meg. Ezeket a terveket 
az említett támaszpontokon 
készítik és onnan Belgrádba 
küldik jóváhagyásra A múlt 
évben az UDB belgrádi köz
pontja több mint hatvan ter
vezetet kapott diverziós cselek
mények és összetűzések rende
zésére az albán határon. A 
tervezeteket Nazim Sarklcs őr
nagy és Misa Popovics UDB- 
ügynökök küldték. Sarkics és 
Popovics például azt javasolta, 
hogy szervezzék meg egy jugo
szláv határőr meggyilkolását, 
hogy ezzel újabb ürügyet te
remtsenek a - soviniszta gyűlö
let szitására az albán nép el
len.

; Az USA kémszolgálatának 
belgrádi képviselői a kezükben 
tartják az UDB egész gépeze
tét. ' ’>

Gyakran tanúja voltam — 
írja befejezésül Raskovics, — 
hogy az egész UDB éjjel-nap
pal dolgozott: az irattárban az 
amerikaiak számára szükséges 
adatokat kerestek.

,A MNSz szervezetei előtt nem le
het közömbös, hogyan és milyen 
mértékben jutnak eb a sajtó és könyv- 
kiadásunk termékei a faluba: Szá
mon kell tartani a falusi könyvtá
rak munkáját. Népköztársaságunk 
nagy összegeket költ a falusi könyv
tárakra. Aktivistáink hassanak oda, 
hogy minden tagunk olvassa is el 
azokat a könyveket, amelyek róluk 
és nekik Íródtak. Kisérjék figyelem
mel a tagok ezirányu igényeit.

Mezőgazdaságunk szocialista átala
kítása érdekében rendszeresen, folya
matosan és az agitáció minden esz
közével népszerűsíteni kell a kollek
tív gazdálkodás magasabb rendüségét, 
a szovjet példákat és a hazai ered
ményeket. Ez a falusi agitációs 
munka legfőbb feladata. E célból ol
vasóköröket is alakítsunk azokban 
a községekben, falvakban, melyeket 
aktivistáink személyesen ellenőriz
nek. Szervezzünk tagságunk körében 
minél több kollektív gazdaságot lá
togató csoportot. Agitátoraink rend
szeresen dolgozzák fel a Romániai 
Magyar Szó és a Falvak Népe kol
lektív gazdaságokról szóló cikkeit. 
Hallgassák és hasznosítsák a Rádió 
,,Magyar Ora“ minden pénteken este 
fél 8-tól beállított agitációs félórá
ját. Kultúrpolitikai munkánk tüzét 
irányítsuk a kulákság, a klerikális 
reakció leleplezésére és elszigetelé
sére. Leplezzük le az imperialisták 
háborús uszítását, tudatosítsuk a 
béketábor erejének állandó növeke
dését. Az erők számbavételével, az 
alaposan átgondolt munkatcrvvel fo
kozzuk a harcot, melyet falun a dol
gozó parasztság mozgósítása utján 
vívunk — Pártunk vezetésével — a 
békéén és a szocializmus győzd-, 
méért.

WASHINGTON. — (Ager
pres.) A Francé Presse hírügy
nökség washingtoni tudósitója 
megjegyzéseket fűz ahhoz a 
botrányhoz, amely nemrégen 
került napvilágra az Egyesült 
Államokban, az adóüggyel kap
csolatban. A tudósító azt írja, 
hogy az amerikai sajtó egy hét 
óta nem beszél másról, mint 
az adóbotrányról. A koreai 
hadszíntér eseményei, a párizsi 
konferencia és a többi külpoli
tikai kérdések az újságok ne
gyedik oldalára szorultak. A 
lapok nyolchasábos címekkel 
foglalkoznak az adóbotrány- 
nval. amely hatalmas mérete
ket öltött.

Az igazságügyminiszter he
lyettese lemondott állásáról 
és sok magasrangu tisztviselőt 
elbocsátottak.

Magasrangu pénzügyi tiszt
viselőket azzal vádolnak, hogy 
nagy pénzösszegeket fogadtak 
el üzletemberektől azért, hogy 
rendezetlen adóügyeiket el
rejtsék.

A Francé Presse tudósítója 
megjegyzi, hogy a botrányt ki

A Német Demokratikus Köztársaság 
kormány küldöttségének párizsi 

látogatása nagy visszhangot váltott ki
BERLIN. (Agerpres.) A TASS 

jelenti; A nyilatkozat, amelyet 
a Demokratikus Német Köz
társaság küldöttei tettek az 
ENSz különleges politikai bi
zottsága előtt, nagy hatást 
gyakorolt a Német Köztársa
ságban, valamint Nyugat-Né- 
metországban. A nyugatnémet 
sajtó nagymértékben foglalko
zik a Demokratikus Német 
Köztársaság kormány-nyilatko
zatával.

A stuttgarti polgári lapok 
azt írják, hogy „a szovjet Öve
zet képviselői legalább a köz
vélemény előtt megszerzett si
kert vihetik magukkal. Mély 
benyomást gyakorolt az az 
erőfeszítés, amit a szovjet öve
zet kormánya tesz az egységes

A koreai hatühelwet
FENJÁN. (Agerpres.) — A 

TASS közli: A koreai néphad
sereg főparancsnoksága jelen
tette december 14-én, hogy a 
nénhadsereg egységei a kinai 
önkéntesekkel szoros együtt
működésben régebbi állásaik
ban tovább folytatták elhárító 
harcaikat. A néphadsereg a 
harcok során mind emberben, 
mind hadianyagban súlyos 
veszteséget okozott az ameri
kai-angol betolakodóknak és 
liszinmanista zsoldosaiknak.

Az ellenséges légierő decem
ber 14-én barbár módon bom
bázta és gépfegyverezte a ke
leti- és nyugati partok váro
sainak békés lakosságát. A

RöMA. (Agerpres.) — A 
TASS jelenti, hogy a szicíliai 
Auguszta kikötőbe december 
12-én megérkezett a VI. ame
rikai flotta.

TEHERÁN. (Agerpres.) — A 
Francé Presse hírügynökség 
közli, hogy Iránbó’ kiutasítot
ták a Reuter hírügynökség te- 
heráni tudósítóját.

TOKIÓ. (Agerpres.) — A ja
pán újságok és sajtóügynöksé
gek élénken foglalkoznak azzal 
a kérdéssel, hogy az amerikai 
megszállók nyíltan újraélesz
tik a japán milltarlzmust. A 
Francé Presse hivatalosan je
lentette, hogy Ridgway és 
Yoshida amerikai-japán kato
nai vcgyesblzottságot alapítot
tak.

BERLIN. (Agerpres.) — Az 
ENSz politikai bizottságának 
ülésén résztvevő DNK-küldött- 
ség december 14-én visszaérke
zett Berlinbe. A Demokratikus 

használja a republikánus párt, 
amely a közelgő választásokon 
igy akar vizet hajtani a maga 
malmára. A republikánusok 
most újabb botrányt aKamak 
kirobbantani, mégpedig a né
met „Anilin" vállalat részvé
nyeivel kapcsolatos visszaélé
sek ügyében. Itt is több tíz
millió dolláros visszaélésről 
van szó.

NEW-YORK. (Agerpres.) — 
Truman elnök egy sajtónyilat
kozat során kijelentette, hogy 
a kormánynak nincsen szándé
kában lépéseket tenni a kirob
bant botránnyal kapcsolatban. 
Truman kijelentette, hogy 
nincs szándékában lemondatni 
Moograth igazságügyminisz
tert, vagy lemondását elfogad
ni, annak ellenére, hogy a mi
niszter részese a nagyarányú 
visszaélésnek. A Demokrata 
Párt nemzeti bizottsága elnö
kével, McKinney-jel kapcsolat
ban, — aki szintén résztvett a 
visszaélések elkövetésében, —- 
Truman elnök kijelentette, 
hogy őt sem szándékozik le
mondatni.

Németország létrehozásáért". 
Ugyancsak a Stuttgartban 
megjelenő „Volkstimme" cimü 
újság az alábbiakat írja: „A 
német nép képviselői illúziók 
nélkül mentek Párizsba. Tud
ják, hogy az ENSz nem váltja 
be a békeszerető népek remé
nyeit. A Demokratikus Német 
Köztársaság kormánya ennek 
ellenére megbízottakat küldött 
Párizsba, mert egyetlen alkal
mat sem akar elmulasztani, 
hogy a német nép reményeit 
és érdekeit, megvédje a nemi- 
zetközi küzdőtéren A Német 
Demokratikus Köztársaság kül
dötteinek megjelenése Párizs
ban jelentős hozzájárulás a 
német nép önrendelkezési jo
ga, valamint nemzeti becsüle
tének megvédéséhez." 

néphadsereg légvédelmi ütegei 
és a vadászok két ellenséges 
repülőgépet lelőttek.

FENJÁN. (Agerpres.) — A 
TASS jelenti: December 12-én 
és 13-án amerikai léglökéses 
repülőgépek barbár módon 
bombázták Fenján békés lako
sait. A bombázás következté
ben 35 ház összeomlott. Hoz
závetőlegesen 60 halott és se
besült van, közöttük 28 gyer
mek.

December 12-én Fenján déli 
részén az amerikai repülőgé
pek a közkórházat bombázták. - 
A bombatámadás során 20 em
ber meghalt.

Nemet Köztársaság küldötteit a 
párizsi repülőtéren az ENSz 
közgyűlésen résztvevő szovjet 
küldöttség tagjai, valamint a 
baráti államok diplomatái bú
csúztatták.

PÁRIZS (Agerpres.) — A 
Szakszervezeti Tanács felhívá
sára bérköveteléseik kiharcolá
sára sztrájkba léptek a francia 
városok villamosközlekedési al
kalmazottai.

BECS. (Agerpres.)—A TASS 
lelenti. hogy Bécsben megnyílt 
a vegyiipari és rokonszakmák 
dolgozói szakszervezeteinek ér
tekezlete.

TIRANA. (Agerpres.) — A 
TASS jelenti, hogy Tiranában 
megtartották az albán béke
harcosok értekezletét. Az érte
kezlet résztvevői határozatai
kat elkiildötték az ENSz köz
gyűléséhez.

PÁRIZS. (Agerpres.) — A 
Telepress hírügynökség közli, 
’iogv a forhachl szénmedencé
ben 25.000 bánvász sztrájkba 
lépett. A sztrájkolók életkörül
ményeik megjavítását követe
lik.



Népi demokratikus rendszerünkben

lendületesen halad a mezőgazdaság gépesítése

Az ujitómozgalom kiterjesztése 
a dési cementgyár valamennyi 

dolgozójának feladata
„Jól lehet földünk rendkívül 

termékeny, de a maradi, el
avult gazdálkodás miatt termé
sünk még csekély és silány." 
így jellemezte Gh. Gheorghiu- 
Dej elvtárs, a Román Munkás
párt Központi Vezetőségének 
1949. március 3—5-i történelmi 
nevezetességű plenáris ülésén, 
mezőgazdasági termelésünket. 
A letűnt polgári, földesúri 
rendszertől, fiatal Népköztársa
ságunk apró, nadrágszijhoz 
hasonló földeken, szétaprózott 
mezőgazdálkodást örökölt, ahol 
az elavult eszközökkel végzett
munka 
rossz volt 
parasztok

Hazánk

következményeként, 
a termés. A dolgozó 
szegénységben éltek.

dolgozói, Pártunk
vezetésével, a Szovjetunió fej
lett mezőgazdaságának példája 
nyomán megkezdték a harcot 
a mezőgazdaság szocialista át
alakításáért. Első eredmé
nyeink, az állami gazdaságok, 
valamint a gép- és traktorál
lomások megszervezése volt. Az 
államosítás után mindjárt, a 
Szovjetunió példája nyomán és 
közvetlen segitségével, mérföl- 
des léptekkel fejlődő nehéz
iparunk, megkezdte a különfé
le mezőgazdasági gépek gyár
tását. Ott, ahol a hitleri fasiz
mus rablóhadjárata számára, 
pusztító gépeket gyártottak, 
azokban a gyárakban ma trak
torok, ekék, kultivátorok, ka
szálógépek, arató-kötözőgépek 
és kombájnok készülnek.

A városi munkások egyre 
több mezőgazdasági gépet kül
denek a dolgozó földművesek
nek. Nagyon sok szegény- és 
középparaszt megértette a gépi 
munka felsőbbrendűségét és 
Igénybe vette a városi dolgo
zók nyújtotta segítséget. Az 
utóbbi évben mezőgazdaságunk 
szocialista szektora újabb egy
ségekkel bővült. A felvilágosító 
munka nyomán, az állami gaz
daságok példájára, a szegény
es középparasztok összefogtak, 
rátértek a nagyüzemi terme
lésre, kollektív gazdaságokat 
alakítottak. Azok a dolgozó 
parasztok, akik a kollektív 
gazdaságokban gépekkel mű
velték meg a földjüket, a 
múltban nem álmodott ered
ményeket értek el.

A mezőgazdaság gépesítése, 
nemcsak fokozza a terméáéred- 
ményeket, hanem jó hatással 
van a dolgozó földművesekre 
is. Régen a paraszt a gépben 
ellenséget látott. Hiszen gépje 
csak a földesurnak volt, amely 
elvette a munka lehetőségét az 
amúgy is' véresen kizsákmá
nyolt dolgozó paraszttól. Ele
gendő, ha arra utalunk, hogy 
a földesur birtokán egy trak
tor 10—15 bérestől, egy kéve
kötő-aratógép 30—50 arató
munkástól vette e> a kenyér
kereseti lehetőséget.

A népi demokratikus rend
szerünkben azonban nem ez a 
helyzet. Pártunk vezetésével a 
mezőgazdaság gépesítése csak
is a dolgozó nép érdekeit szol
gálja A gének használatával, 
a falusi dolgozó földművesek

A koreai nép megsegítéséért
Kolozsváron, a ..Herbák János" - 

müvek dolgozói nagy lelkesedéssel 
fogadták a koreai nép megsegítésé
re alakult bizottság felhívását. 
Gyűlésen vállalták, hogy fáradtsá
got nem ismerve, mind a felvilágo
sító, mind a gyűjtési munkából ki
veszik részüket.

A bakancs- és civilszabászat dol
gozói, a pártszervezet és a szak- 
szervezet kezdeményezésére decem
ber elsején műsoros estet rendez
tek. Az üzem ének- és zenekara, 
valamint a szinjátszócsoport magas 
színvonalú kultúrműsort adott. A 
rendezőség, a műsoros est jövedel
mét, 20 ezer lejt, a koreai nép meg
segítésére fordította.

Cs. E, 

megszabadulnak a legnehezebb 
munkáktól, amelyek elvégzé
sére a múltban nagy erőfeszí
tést kellett tenniök. Már bebi
zonyosodott, hogy gépekkel 
idejében és jobb körülmények 
között léhet végezni a mező
gazdasági munkát s ennek kö
vetkeztében a terméseredmé
nyek is jelentősen növekedtek. 
A szegény- és középparasztok 
megszabadultak a kulákok ki
zsákmányolásától, azáltal, hogy 
nem kell méregdrágán kibérel
jék a kulákok igáját. Az álla
mi gép- és traktorállomások 
nagyon kevés díjért végzik a 
föld megművelését. Most már 
a dolgozó parasztok nem ellen
séget, hanem barátot, segítő 
társat látnak a gépben, amely 
az életkörülményeik megjaví
tását s jólétük megteremtését 
szolgálja.

A mezőgazdaság gépesítése 
terén eddig elért eredménye
ket, dolgozó népünk csak nagy 
nehézségek leküzdése árán ér
hette el. 1948-ban egész orszá
gunkban még csak 76 gép- és 
traktorállomás volt, 2522 trak
torral, s ezeknek is nagyrésze 
használhatatlan állapotban 
volt.- Ezeket is a földesúri 
rendszertől örököltük. 1950-ben 
a GTÁ-k száma 138-ra emel- 
kedett. amelyeknek összesen i_____ _ ,___
6153 traktora és 14.433 külön- nával a learatott területet hán
böző mezőgazdasági gépe volt, tották fel.
Ezek a számok 5 éves tervünk Eredményeink páratlanul ál
első évében, az idén, lényege- .... .
sen megnövekedtek. Csak ve
gyük példának Kolozsvár-tar- 
tományt. 1948-ban Kolozs-me- 
gyében mindössze két GTÁ 

Aranyos-volt. Bonchidán és
gyéresen. 1949-ben a Désen 

a számukszervezett GTA-val
háromra növekedett. 1950-beh 
megint újabb három GTÁ-t 
szerveztek, szurdukon, Nagy- 
enyeden és Bánffyhunyadon. 
Az újonnan megalakult GTÁ- 
kon a sztálinvárosi Sovrom- 
traktor üzemben gyártott uj 
traktorok vannak.*  A bonchidai 
gépállomásra ezelőtt egy hó
nappal érkeztek meg . az uj tí
pusú, hazai gyártmányú KD 35 
jelzésü lánctalpas traktorok.

Kolozs vár-tartományban, az 
idei őszi búza vetési és őszi 
mélyszántási kampány során 
nagy segítséget kaptak a dol- 
gozó parasztok a traktorálló- 
másoktől. A régi fogatos éké- ___ w ___  
vei szántott, sekély barázdák seknek csak 15 mázsa volt a 
helyén ezen az őszön már hektáronkénti átlagtermésük.
nagyon sok kollektív gaz
daságban és társulásban 20 
—25 és 30 centiméter mé
lyen szántották fel a trak
torok a földet. A társulások és 
a kollektív gazdaságok föld
jein, már az őszön a GTÁ-k 
talajporhanyitókkal, kultiváto- 
rökkal megfelelő magágyat 
készítettek, amelybe traktor- 
vontatásu vetőgépekkel, szov
jet módszerek szerint kereszt
be vetették a jövő évi kenyér
magot. A gép- és traktorállo
mások feladata azonban nem 
szűkül csupán a talaj előkészí
tési és vetési munkákra. A tár
sulásba tömörült dolgozó föld
műveseket és a kollektív gazda-

Maroscsesztve község dolgozói, a 
pártszervezet irányításával és a tö
megszervezetek felvilágosító mun
kája nyomán, szeretetüket fejezték 
ki a hős koreai nép iránt- A lakos
ság ruhaneműt és élelmiszert aján
dékozott a koreaj nép részére- Ki
tűntek a kollektív gazdaság tagjai. 
Costa Péter, Fülöp Béla, Murcsan 
Nicolae, özv. Barin Anna és többen 
mások 10—10 kiiogram kukoricát 
ajándékoztak Muresan Nicolae eze
ket mondotta: ..Mi kollektivisták, 
akik Pártunk tanításai nyomán a 
bőséges élet utjárn léptünk, szíve
sen ajándékozunk mclegruhát és 
élelmiszeri a szabadságáért küzdő 

ságokat segítik azáltal is, 
-hogy a növényápolás idején a ■ 
traktorvontatásu gyomirtó gé
pek 4—5 sor kukoricát kapál
nak meg egyszerre. Ez azt je
lenti, hogy egy nap alatt, egy 
traktor vontatta kapálógep 
annyi munkát végez, mint 8— 
10 lókapa, vagy 100—130 kézi
kapás. Ilyen traktor vontatta, 
egyetemes' kultivátorok, szov
jet mintára hazánkban az 
„Ilié -Pintilie“-üzemben készül
nek.

A tudományos mezőgazdál
kodásnak egyik alapvető fel
adata, hogy aratás után azon
nal elvégezze a tarlóhántást, 
mert csak igy tudja megőrizni, 
a talaj nedvességét és ez által 
biztosítani tudja a következő 
évi jó termés előfeltételeit. A 
szétaprózott földeken kinlódó 
szegény- és középparasztok 
nem tudják fölszántani a tar
lót. E munkának az egész te
rületen való elvégzése csakis 
traktorral lehetséges, mert az 
nem fárad ki és szüntelenül 
lehet dolgozni. Jánosi Márta, 
a bonchidai GTÁ traktoristája, 
a szilágytői „Bábolna" kollek
tív gazdaságban dolgozott. Bri
gádjában úgy szervezte meg a 
munkát, hogy' nappal a kéve
kötözőgéppel arattak. Estétől 
hajnalig pedig a tárcsás-boro- 

lók, további feladatunk, hogy 
még jobban fokozzuk mezőgaz
daságunk gépesítését. Komoly 
felvilágosító munkát - kell vé
gezni mind a GTÁ-knak, mind 
a néptanácsoknak, hogy a dol
gozó földművesek minél na
gyobb számban vegyék igénybe 
a gépi munkát. Feladatunk, 
megmagyarázni a dolgozó föld
műveseknek, azoknak az ered
ményeknek jelentőségét, ame
lyeket géppel müveit földön el
értünk. A Kolozsvár-rajon gya
lui kollektív gazdaságban, ahol 
a GTá traktorai szántottak, 29 
mázsa búza termett hektáron
ként. A kollektiven kivüli sze
gény- és középparasztok iga
erővel munkált földje hektá
ronként csak 14 mázsát ter
mett. Ugyanez a helvzet Bonc
hidán is. Amig a kollektív gaz
daság traktor szántotta föld
jén 28 és fél mázsa termett, az 
egyénileg dolgozó földmüve-

Sorolhatnánk az ezekhez ha
sonló eredményeket, amelvek 
azt bizonyítják, hogy a dolgozó 
földművesek számára Pártunk 
és kormányunk a gép- és trak
torállomásokon keresztül óriási 
segítséget nyújt. A géppel mű
velt földeken kevesebb munká
val közel kétszeres termésered- 
ménveket értek el. Ez által lé
nyegesen javult a dolgozó pa
rasztok életkörülménve, növe
kedett jövedelműk. Ezt mind 
népi demokratikus rendsze
rünknek köszönhetik

Szövérdi Ferenc, 
a kolozsvári Mezőgazdasági 

Intézet tanára

koreai népnek, mert tudjuk, hogy 
az ő harcuk a mi békénket is védi."

Vannak községünkben olyanok 
is, akik nem tekintették feladatuk
nak a gyűjtési akció sikerét. 
Lázár Mária tanárnő például, a
gyűjtési munkáját népiesen végez- alkotásaitt a na„„ szovjetunió ét a
le. nem világosította fel a dolgo
zókat az akció jelentőségéről. 
Nemtörődömséget tanúsított a gyűj
téssel szemben Mórát Simion és 
Sóira loan is. A község dolgozói, 
a gyűjtési akció eredményeinek ki
értékelésekor megbíráltak és elítél
ték mindazokat, akik vállalt köte
lezettségeiket nem teljesitotték lel
kiismeretesen.

Tókos Ernő, levelező

Műit év decemberében alakult
a dési cementgyárban az ujitókollek- 
tiva. A kollektívába az üzem I ' ’ 
újítóját, a főmérnököt, valamint a
gyár egyik legszorgalmasabb mun
kását, Fekete Józsefet, továbbá az 
üzemi bizottság, valamint az admi
nisztráció részéről egy-egy tagot vá
lasztottak be. Valamennyiűk elha
tározása az volt, hogy az üzem tel
jesítőképességének növelése érdeké
ben serkentik a gyár dolgozóit mi
nél több újítás és észszerüsités alkal-nel több újítás és eszszerusites alKal- tóberben átadták az utolsó újítási ja- 

' mazására. Ezért felvilágosító munkát vaslat adatait is kiszámításra a tech-
végeznek közöttük és mindenben se
gítségükre lesznek.

Elhatározásuk az első hónapokban 
nehezen ment. Az év második felé
ben azonban egyre gyakoribbá, váltak 
az újítási és észszerüsitési javasla- 

•tok. Az első újítási javaslatot Ber- 
czeller Andor mérnök nyújtotta be. 
Berczeller újítása szerint a kristá
lyos nátriumszulfátot olyan lúgból 
állítják elő, amely eddig felhaszná
latlanul a szennycsatornába került. 
A nátriumszulfátnák ebből 'a lúgból 
való elkészítésével a cementgyárévente 6 millió-6 millió 300 ezer lej mentgyarban az, hogy meg mindig 
értékű megtakarítást ér el. A másik 
jelentős javaslat Préda Vasile újí
tása volt. Préda mérnök a termelés 
folyamatát gyorsította meg azáltal, 
hogy a bentonit-száritó készüléket 
tökéletesítette. A bentonit egyik alap
anyaga a cementnek és amennyivel 
gyorsabban szárítják meg a benioni- mányos egyesület tagjainak 
tót, annál hamarább alakíthatják át mint az ujitó-kollektiva tagjainak fel 

’ cementté; Igen, jelentős segítség Sza-. kell számolniok a fenti biányosságai- 
• bó Gyula üzemi munkás újítása is. kát. Az újító-mozgalom kifejlesztésé-’ 
Uj gépével meggyorsította a bentonit nek igen nagy jelentősége van a vál- 

' feldarabolásának műveletét. lalat ..teljesítőképességének növelése
Az ujitó-kollektiva megalakulása szempontjából és éppen ezért az el- 

óta kétségkívül eredményekről szá- következő hetekben tartsák egyik 
molhat be. Mindez nem jelenti azt, központi feladatuknak e kérdések 
hogy elhatározásuknak teljes egészé- megoldását. D- I-

Kolozsváron a MNSz IL kerületi szer
vezete javítsa meg a munkát

Kolozsváron. a MNSz II. kerületi történt. Ebből következett egy másik
szervezetének tagjai tevékenyen be- hiányosság, hogy az utcafelelősök
kapcsolódtak a koreai nép megsegítő- nem látogatták a tagokat. Nehezíti 
sééri indított akcióba.. A bekebi- az is a munkánkat, hogy a MNSz ; 
zottság és a többi tömegszervezetek- székhaza nem a kerület központia
kéi karöltve házról-házra járva fel
világosító munkát végezte)?, meleg- 
ruhát és élelmiszert gyűjtöttek. Ez
zel bebizonyították a koreai nép irán
ti szerété tűket, s azt, hogy cselek- ■ 
vően be akarnak kapcsolódni a bé
kéért folyó harcba.

A szervezeti térén végzett munká
val azonban nem dicsekedhetünk. A
titkár gyakran változott és így az ut
cafelelősök nevelése rendszertelenül

A verespataki néptanács szervezze 
meg a lakosság tüzifaellátását

Verespatak a havasok alján fék- tűzifának a szállítása: hagy nehézsé- 
szik, a keleti és északkeleti szélét gekbe ütközik.
erdő koszoruzza. Ennek ellenére a 
lakosság nincsen ellátva tűzifával. 
Vájjon miért? A félelet egyszerű A 
faellátás késői és helytelen meg
szervezése következtében. A _ nép
tanács nem gondoskodott idejében, 
hogy ■ a lakosság a megrongálódott 
utakat és hidakat megjavítsa. így a

Irányítsunk minél több ifjút 
a sséki mezőgazdasági iskolába

A széki mezőgazdasági iskola az 
utóbbi években fejlődésnek indult. 
Ebbe az iskolába egyre többen ii at
koztak be a munkás- és paraszt.szü- 
lök gyermekei közül. A tanulókat 
lakás, koszt, ruha, könyv és Írósze
rekkel látják el. A fejlődési folyamat 
természetszerűleg magával hozta 
azt, hogy az iskola nagyobb helyi
ségbe költözködjék. Előbb szó volt 
arról, hogy Zilahra, majd Zsibóra 
helyezik a mezőgazdasági iskolát. 
Ennek a hírnek tudható be, hogv az 
1951-es Iskolai évben alig iratko
zott be néhány tanuló. Széken több

A „Dolgozó Nő"
decemberi száma Sztálin elvtárs 
72. születésnapját ünnepli. Orosz 
Irén lendületes vezércikkben mél-
tatja a Sztálint korszak halhatatlan

népi demokráciák építő munkáját-
Románia dolgozó népe, a Román 

Kommunista Párt vezetésével 7^47 
december 30-án széttörte a mon
archia bilincsét. A Román Népköz
társaság kikiáltásának történelmi 
eseményéről Erős László cikke szá
mol be. Maria Ciliin riportjában el
mondja, hogyan dolgozik egu b’~ 
csületcs. hivatását lelkiismeretesen 
gyakorló körzeti orvos. A bonchidai 
gép- és traktorállomás leányai bírtos 

ben eleget tettek volna. Megtörténik ..
ugyanis, hogy nemcsak néni végez - 

két nek kellő felvilágosító és népszerüsi-
tő munkát a dolgozók közöli, bánén 
az igényelt segítséget sem adják 
meg a munkásoknak. Moldovan Au
rél mechanikus például annak elle
nére, hogy igényelte az ujitó-kollek- 
fiva segítségét, nem Kapott semmi 
támogatást munkájában. Igaz, hogy 
az újító-kollektíva sem kap sok se
gítséget ’ a vállalatvezetői ígtől. Ök

nikai iroda, illetve könyvelőségnek 
és még ma sem kapták vissza. így 
a legtöbb újításnál azt sem tudják, 
hogy körülbelül milyen megtakarítást 

; jelent a vállalat részére. Ennek kö
vetkezménye az, hogy ebben az év
ben még egyetlen újító vagy ész- 
szerüsitő sem kapott íutalomdijat. A 
jutalomdijak tervszerű kiosztása pe
dig serkentőleg hatna a dolgozókra 
a további újítások és észszerüsitések 
felkutatása szempontjából.

Hiányosság továbbá a dési ce-.

, nem alakították meg a .Mérnökök és 
Technikusok Tudományos Egyesü
letének körét. Az üzemben .a MT1E-
kört egyetlen mérnök képviseli, aki 

tudó-:lazán tartja a kapcsolatot a 
mányos egyesülettel.

Az üzem vezetőségének, a tt:do- 
vaia-

bán van. Ezért kevesen jönnek a 
gyűlésekre.

Az említett hiányosságok felszá
molásáért tevékenyebben keli dol
gozatok á vezetőségi tagoknak. 
Szervezzék meg az . utcafelelősölc 
politikai nevelését, hogy azok a ke- 
rűlftbgn ,jól ^végezzék a felvilágosító 
munkát, ‘

Tholoaj József levelező.

A fenti hiányosság felszámolásáért 
a vérespataki néptanácsnak sürgő
sen meg kell javíttatnia az utakat 

.Gondoskodnia kell, hogy minden 
dolgozó család a hidegebb idő be
állta előtt tűzifához wsson.

Kornya Valéria levelező.

mint száz ifjú van, akik meghalad
ták a 16—18. életévet és ezek sem 
iratkoztak be.

A széki néptanács és az IMSz 
alapszervezetre hárul az a feladat, 
hogy sürgősen mozgósítsa az ifja
kat és ébressze fel bennük a tanulási 
vágyat. Továbbá tudatosítsák az if- 
jakban azt, hogy Népköztársasá
gunknak szüksége van mezőgazdasá
gi szakkáderekre. E cél érdekében 
irányítsák az ifjúságot minél na
gyobb számban a mezőgazdasági is
kolába.

Gabányi János tudósító.

kézzel vezetik a traktort. Bódis Er
zsébet mozgósító erejű riportjában 
a bonchidai traktorista lányokat pél
daként állítja hazánk leányai álé. 
Korea népének szenvedésével mé
lyen együttérez hazánk minden dol
gozója. A „Dolgozó Nő" harcos 
cikkben számol be a koreai nép tá
mogatására indított akció sikeréről. 
Nagy Ilona a déscichcgyi Micsurin- 
kör lelkes tagját, Székely Ella kol
lektivistát szólaltatja meg.

A lap decemberi számának színes 
és gazdag tartalmát elbeszélések, 
karcolatok, versek, művészi képek 
és az ország m’nden részéből ér
kező levelek egészitik ki.



Szövetkezetünkben meg kell javítani 
a békebizottság, munkáját

A ,,ConstructcruI“ szövetkezet 
dolgozói néhány hónappal ezelőtt 
békebizóítságot választottak. A 
dolgozók bizalmat helyeztek a meg
választott elvtársakba, akiktől el
várták, hogy jó munkát végezze
nek: hívjanak össze plenáris ülése
ket és azokon értesítsék őket rend
szeresen á békefront eseményeiről, 
mozgósítsák a dolgozókat a béke- 
megmozdulások alkalmával.

A békebizottság munkája azon
ban szövetkezetünkben — sajnos, 
— nem kielégítő. A koreai 
gyűjtési akción kívül, — amit

szépen szerveztek meg, más
eredményekkel ■ nem dicsekedhet e 
bizottság. Pedig sok tennivalója lett 
volna. Például helyes lett volna, ha 
ismerteti Sztálin elvtárs nyilatko
zatát, vagy a Béke Világtanács egy-

kájának ellenőrzése. Olyan elvtár
sakat kell a bizottságba választani, 
akik állandó kapcsolatot tartanak a 
tömegekkel és akiknek nincs túlsá
gosan nagy elfoglaltságuk.

,.. .. - . .... Szövetkezetünk az elsők közöttmasutan . kővetkező gyűléseinek ■■ . ■ .
eredményeit és annyi más, idő- Teljesítette ezevi tervet, s nem ma-
szerű kérdést. A békebizottság el- radhat le a politikai munkában
mulasztotta havonta megtartani a 
gyűléseket, ezzel elvesztette a töme
gekkel való kapcsolatát jsl

Sürgős feladat áll előttünk: az 
eddigi hiányosságok megjavítása, a 
békebizottság újjászervezése, mun

sem. Szövetkezetünk dolgozói az új 
békebizottság segítségével ki akar
ják küszöbölni az eddigi mulasztá
sokat.

A „Constructorul" szövetke
zet levelező kollektívája.

Színház - Mozi — Opera
ÁLLAM] MAGYAR OPERA:
December 18-án, kedden este 8 

órakor: Vörös Pipacs.
ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ:

Szerdán, december 19-én, délután 
3 órakor: Vörös nyakkendő. (Ti
zenötödször).

TÖRŐDJÜNK TÖBBET GYERMEKEINK 
NEVELÉSÉVEL

Osztályomban, a becsengetés utáni számbavételkor

A FIERUL ÁLLAMI KERESKEDELMI VALLA-

MOZI,
MUNKÁS MOZGÓ: Az ezerarcú 

ember. Magyar feliratokkal. Elő
adások kezdete: 3. 5. 7. 9 órakor. 
Következő műsor: Négy szív,

„AUGUSZTUS 23" MOZGO: A 
cirkusz porondján Előadások kez
dete: délelőtt 11, délután 1, 3, 5, 7, 
9 órakor. Vasárnap délelőtt 9 és 11 
órakor matiné.

VÖRÖS CSILLAG MOZGO: A 
nagy hangverseny. Színes szovjet 
film. Előadások: 4. 6, 8 órakor. 
Vasárnap d e 11-30 kor matiné

NÉPMOZGÖ- A cirkuss porond
ján. Színes szovjet film Előadások: 
3.30. 5 30. 7 30, 9 30. vasárnap dél
előtt 9-30 és 11.30 ko’ matiné Min
dennap délelőtt 10 órakor rendkívü
li előadás a délután dolgozók szá
mára. Csoportosan érkező diákok
nak 50 százalék kedvezmény.

MAXIM GORKIJ MOZGO: Uj 
harcosok születnek. Előadások kez
dete: 3, 5, 7, 9 órakor. Vasárnap 
délelőtt 9 és 11 órakor matiné.

HALADÁS MOZGO. A nagy | 
hangverseny. Szines szovjet film.
Előadások kezdete:. 3, &, 7, 9 óra
kor, Vasárnap d. e. 9 és 11 órakor 
matiné

meglepődve tapasztalom, hogy tizen is hiányzáriak. 
Miért? — teszem fel a kérdést a gyermekeknek. Vá
laszként a jelenlévők elmondják, hogy ezt és azt a 
társukat is látták az „Alimentara" és. „Vjctoria" üz
letek előtt sorbanállni. Pár nappal ezelőtt feldolgoztuk 

, a gyermekekkel ennek a jelenségnek a káros hatását.
Beszelgeteseink során kiderült, hogy egyes. családok 
ötös-hatos létszámmal vonulnak ki a már előre meg-- 
beszélt üzletek ele. Ha valanielyik családtag nem tud 
az osztás kezdete előtt 4—5 órával kimenni, akkor 
helyfoglalóul széket, más ülőalkalmatosságot küld ki.

i A szülők nagyrésze azt mondja, hogy., gyerme
keiket azért küldi iskolába, hogy ott jót, hasznosat és 
szépet tanuljanak. Azoknak a szülőknek, akik így vé
lekednek, tökéletesen igazuk van. De feltétlenül szűk-, 
séges es erre kérjük is a gyermekük nevelésével nem- 
sokat törődő szülőket, hogy inkább iskolába küldjék 
gyermekeiket, mint a különböző üzletek elé sorba állni 
Ezzel megkönnyítik a tanítók nevelő munkáját is, és 

> Elősegítik gyermekeiknek helyes irányban .való fejlő
dését is.

Vajda Lajos, tanító

LAT IMSZ-TAGJAI HELYEZZENEK NAGYOBB 
SÚLYT AZ OROSZ NYELVTANFOLYAM

LÁTOGATÁSÁRA
A Molotov-utcai 21, számú „Fierul" üzletnél no

vemberben szerveztük meg az orosz nyelvtanfolya- 
mot. -Eleinte nehézségekkel küzdöttünk. A gyűlések 
torlódása miatt nem tartottuk meg rendszeresen az 
orosz órákat. Később a pártszervezet segítségével a 
gyűléseket más napokra tettük át, amikor nincs orosz 
óránk. így lehetővé vált, hogy a hallgatók rendszere- | 
sén. látogassák a tanfolyamot. A pontos óralátogatás 
terén.kitűnik többek között: Lőrincz László. 'Földes 
József, Kiss Ernő.’

A- tanfolyam látogatása, terén fogyatékosság is 
észlelhető. Ugyanis az ifjak között akadnak olyanok is, 

- akik hanyag magatartást tanúsítanak az orosz nyelv- 
tanfolyam iránt így például: Dániel Zoltán, Prunner 
János, Sárosi Irén IMSz-tagok többszöri :felszólításra 
sem hajlandók megjelenni a tanfolyamon.

. ’ E téren az IMSz vezetőségére hárul az a feladat,
hogy mozgósítsa az ifjakat az orosz órákon való rész
vételre. Felvilágosító munkával tudatosítsák az ifjakban, 
hogy az orosz nyelv elsajátítása nagyban hozzájárul

. ideológiai , és. szakmai fejlődésükhöz. ,
. • Pollák Pál, levelező '

MARIA TANASE MŰSOROS ESTJE .
Kedden, december 18-án délután 5 órakor, és este 8 órakor az Egye

temiek Háza nagytermében.
Közreműködnek: Joe Reininger, a rádió tánczenékarával. Lia Cra- 
ciunescu, Bronia Lebas, Blaj Gheor ghiu, Mara., Malineanu és a Ray- 

monde-—Vantino akrobata táncospár.
Tegyek az „ARTA“-nál

■ ÉRTESÍTÉS!
A VICTORIA Szövetkezet’ vezetősége értesíti tagjait, hogy a tagokat 
nyilvántartó irodája Szabadság-tér 21 szám alól Horea-ut 108 szám alá, 

az első emeletre költözött. . ,
Vezétőség

Nagy téli vásár a „Fierul" Állami Kereskedelmi Vállalat összes üzle
teiben. — Düs választék ajándéktárgyakban, játékáruban és téli felsze

relésekben. — Üzleteink nyitva vannak:

December 22-én, szombaton 8—-13 —
December 24-én. hétfőn 8—20

16—20

December 29-én. szombaton 8—43 —
December 30-án. vasárnap 8—13
December 31-én, hétfőn 8—13 -

16—20

15—20
A többi közbeeső napokon rendes munkaidőben.'

I ÁLLÓAN jól főző háztartási alkal-
*kQZ4©nidiyd*i  ' mazottat.. keresek. Racovita-utcá. 8,

Az aranyosgyéresi Vasas sportolói, 
nemcsak a sportban, hanem-a termelésben is az élen Járnak *->•**•

opürix ’ -i. i > ■-- - ' lég keleten újabb havazás, esetlegaolgozoitó,, ahol-a‘-kitűnő szervezés j h°vasesS Később a felhőzet időnként 
eredmenyekent a ■ Tnumf, Unirea, |:felszakadozik A hőmérséklet átme-

. Armatúra és a Menajul . üzemekben 1 nett erős’ emelkedés után, észak felől 
tijra süllyed. A hegyeken északi szél
viharok és hófúvás Kolozsváron va-

ARANYOSGYERES. Amióta
ennek a kis ipari városnak a csapa
ta az I. osztályú labdarugó bajnok
ságba került, azóta a ,Sodroiivipar“- 
müvek többezer dolgozója állandó 
figyelemmel kíséri a többi spert-' 
szakosztályok működését is és egyre 
nagyobb tömegek kapcsolódnak ’ bé 
a sportba. Az üzem labdarugó csa
patának kitűnő teljesítménye való
sággal fellendítette a Vasas többi
sportszakosztályait és most nr-iri ke-

nagyon kevesen szerezték meg az 
üzem: dolgozói közül áz, MVK jel
vényt. . Egy bizonyos, . hógy a . Sod- 
ronyipar-müvek dolgozói + sem a , , ,, .... .
sportközösség,' sem az üzemi vézé- a dolgozok több mint 40 százaléka । 
tőség által nem voltak kellően moz- szerezte meg -ez évben a MVK sport- 
gósitva, továbbá a helyi. IMSz-szer- komplexum jelvényét. ,, Haaz, ara
vezet ■ sem adta meg azt a támoga- , nypsgyéresir ' dolgozók is követik a 
tást, amelyben ifjúmunkás dolgo- ■ kolozsvári Vasas üzemek példáját, 
zóink minden városban részesülnek. URV. rövid időn belül a MVK jel-

két szekrény, egyszemélyes röká
mié, festmények és Schöberl-fotel. 
Molotov-utca 28. ajtó 2. — EGY 
NŐI varrógép eladó Aurél Vlaicti- 
utca 81. (volt Hadak-utja), — DIÖ- 
FURNIROS. kétszemélyes' rökámié- 
váz eladó. Kapás-utca 6. szám. — 
ELADÓ szilszkin-bunda, prémek.

zóink minden városban részesülnek.
A : Munkára és Védelemre Kész 

meg-vesebb, mint 14 szakosztályban kéz- •sportkomplexum jelvényének, 
dődtek meg a szervezési münkálaiok. szerzése dolgozóinknak ma egyik 

A Vasas sportközössege Gturgiu legfontosabb ; feladatai közé tartozik.
Traian,, Valea loan, Fetita Conslan- A Sodronyipar dolgozói példát ve-
tin, Petrescu Nicolae, Chira Gheor- hetnek a kolozsvári Vasas üzemek

vény megszerzésével is, az élvonalba 
kerülnek. Csakis igy, valósíthatjuk 
meg ötéves tervünk tulteljesitését, 
ha a termelésben elért, eredmények 
mellett a sportban is .kimagasló .tel-

sár^ap-'hQ^nO'lb'tin —10 fok, délben -
—5 fok volt a légnyomás 764 mm., fehér cserepkályha, ajtók \ Pap-utca
erősen süllyed. . 26. emelet.—NAGYON SZÉP per-

A VÁROSI KÖZÜZEMEK igaz- zsaláb bunda magas termetre es egy 
modern / kombinált: szekrény, eladó'.gatósága kéri a lakosságot, .hogyha 

decemberi viz- gáz- és köztisztasági

ghe és dr. Ctucan Ghíorgheval az 
élén 15 sportkört szervezett az egyes 
üzemrészekben és irodákban. Ezek
nek a sportköröknek a ’ő feladatuk, 
hogy _ követve a szovjet dc-lgozók 
példáját, minél nagyobb tömeget 
vonjanak be az aktív sportolásba, 
mert ezáltal a termelési eredmények 
is növekszenek. Mi sem bizonyítja 
ezt jobban, hogy a Vasas spor
tolói közül — mint a Sodrony- 
ipar-müvek dolgozói — a termelés
ben is az élre kerültek. 4 labdarugó 
csapatban többek között Lázár loan, 
Mari Alexandru, Román Mihail, Mu- 
resan luon, Muresán Emil, Urcah 
Stefan, Capttsan Vasile, az atléták 
közül Taufan Tibenu, Fábián Jenő, 
Mascasan Anico, Pooa Doina, Dúca 
Viorica, Lázár Sofia, a sízők közül 
Mersei József, mig a tekézők közül 
Dán Vasile, aki az elmúlt evben a 
RNK egyéni bajnokságát is meg
nyerte a 100-as dobásban, ette ei a 
legjobb teliesitményt. A sportolók 
között azonban újítók és sztaháno- 
visták is szerepelnek. Ezek közé tar
tozik Hea loan esztergályos, aki 
mint atléta nemcsak a termelésben, 
hanem újításaival is kitűnt, továbbá 
ínocan Augustin, a labdarugó szak
osztály vezetője, aki az. üzem egyik 
legjobb sztahánovista munkása.

Az aranyosgyéresi Vasas sportkö- 
z.össóg vezetősége hatalmas tervet 
dolgozott kf J052-n- Sor kerül a tor
naterem felépítésére, n labdarugó 
pálya gyepesítésére, a lelátó kibőví
tésére, továbbá az. egyes spoiSzak
osztályoknak a szomszédos közsé
gekben való szereplésére is. hogy ez
zel is fellendít«ék a 'ilvnk sporfiát.

A kitűnő teljesítmények mellett 
azonban hiányosságok is mutatkoz
nak. Bár a 1-1 sportszakosztály mel
lett. most elsőnek fűzfák ki célul 
minden szakosztályban és minden 
sportkörben a Munkára és Védelem
re Kész sportlíomnlovim jelvópvé- 
nek megszerzését, mégis ez évben

jesitményt érnek el a dolgozóink.
PAUL KÉRÉSZ 12 PONTTAL NYERTE A SZOVJETUNIÓ 1951 

ÉVI SAKKBAJNOKSÁGÁT
MOSZKVA. — A Szovjetunió 

sakkbajnokságának 1951. évi 
küzdelmei befejeződtek. A 
döntőbe jutott 18 versenyző 
közül Paul Kérész nagymester 
nyerte meg ez évben a szov
jetunió sakkbajnokságát. A 
verseny mdgiepetése, hogy a 
sakk világbajnokság döntőjé
ben1 résztvett Botvinnik nagy
mester az ötödik, mig Bron- 
stein nagymester a hetedik 
helyre, került. Az utolsó for
duló után a Szovjetunió 1951.

évi sakkbajnokságának végső 
állása á következő:

1 Kérész 12 ponttal. A to
vábbi sorrend: Petroszján és

dijakat legkésőbb december 25-ig a 
: KőgaTniceanu-utca 4 szám alatti 

. pénzügyi osztá’von fizessék be. Az 
, esetleges hátralékokat szintén á fenti 
időpontig kell befizetni. A fogyasz
tók ,a dijak időbeni befizetésével se- 

। gitik a vállalatot, hogy pénzügyi 
; tervét az előirányzatnak megfelelően 
i megvalósítsa. E kötelesség nem tel

jesítése esetén az üzem a viz-. gáz
szolgáltatást bnszfinteti a díjjal hát
ralékban levőknek.

Március 6-utca 28, H. emelet. 6, 
(volt Szentegyházrutca), — ANYA- 
TF TÉT adok. , Deportáltak-utja 59 ' 
szám.

Geller 11 és fél, Szmiszlov 11, ) 
Botvinnik 19, Averbach, Bron- 
stein és Tajmanov 9 és fél, ‘ 
Flohr és Aronin 9, Kopilöv 8 
és fél, Kotov és Bondarevszki 
8, Szimagin 7 és fél, Lipnyickij 
és Mojszejev 6 és fél, Novo- 
tyeljnov 3, mig az utolsó helye- . 
zett Tyerpugov 2 és fél pontot 
szerzett.

■/*  HALÁLOZÁS. Mély fájdalom
mal tudatjuk, hogy Ottovay Józsefne 
született Véeh Mária folvó hó 16-án 
hosszas szenvedés után elhunyt. Te
metése 18-án. délután 3 órakor lesz 

naíjykapoliiH- 
jából. A gyászoló család.

‘ „ALIMENTARA"
Állami Kereskedelmi Vállalat 

a dolgozók tudomására hozza, 
hogy üzleteinek zárórája az alább 
feltüntetett napokon a következő-, 

képpén módosul: ,
ITALÁRU-ÜZLETEK 

December 22-én. szombaton 8—20 •
December 23-án, vasárnap
December
December 
December 
.December 
December

24-én, hétfőn 
28-án. pénteken 
29-én. szombaton 
30-án, vasárnap

31-én, hétfőn

8—13
8—20 ‘
8—20
8—20
8—13
8—20

Bwóliiríhtés - 'fi
A BOLGÁR NÉPKÖZTÁRSASÁG IFJÚSÁGI SAKKVÁLOGA
TOTTJA 13 ÉS FÉL—10 ÉS FÉL ARÁNYBAN GYŐZÖTT A RNK 

IFJÚSÁGI SAKKVÁLOGATOTTJA ELLEN
BUKAREST. — Tegnap dél

után a Testnevelési és Sport
bizottság nagytermében ünne
pélyes keretek között befejező
dött a bolgár—román ifjúsági 
sakkválogatott mérkőzés. A két

demokratikus ország ifjúsági 
válogatottjainak találkozóját 13 
és fél—10 és fél arányban a 
Bolgár Népköztársaság együt
tese nyerte meg.

DINAMÓ (KOLOZSVÁR)—DINAMÓ (BUKAREST) 3:3 (2:2).
KOLOZSVÁR. — A hideg, 

havas időjárás ellenére közel 
1000 néző előtt játszották le 
vasárnap délután a „Gh, Ghe- 
orghiu-Dej“ sporttelepen a 
Dinamó (Kolozsvár)—Dinamó 
(Bukarest) barátságos labdaru
gó mérkőzést, amely mindvégig

KELEMEN MARGIT, 
a kolozsvári ..Herbák János“-mü- 
vek dolgőzójn. 'kitünő teljesítményt 
ért el a Bukarestben megrendezett 
női ''gyén! tekebainokságnk döntő
jében. A cipőgyár dolgozója 163 
fóvni mennv<'rtc''> BNK ccvAnl te- 
kebninoksácát n 100-as dobásban 
2. Trnuta Járossy (Sztállnváros), 3. 
Dolna Mária (Román).

érdekes és változatos játék 
után 3:3 (2:2) arányban dön-
tétlenül 
játszó 
Penu 2, 
vács V., 
részéről

végződött. A kitünően 
kolozsvári csapatból 
(egyet 11-esből), Ko

mig a vendégcsapat 
Tudor, Georgescu és

Petcuiescu volt eredményes
A MAGYAR N. B. I-BE i 

való bejutásért vasárnap játszották | 
1c az osztályozó mérkőzések utolsó 1 
fordulóiát A pécsi Lokomotiva 6:1 
(2:1) arányban győzött a GyárénPők 
ellen, míg a Postás 4:0 (1:0) arány-
ban a Keltcx ellen 
tcs csapat bekerült 
Honvéd—Dózsa 3:2 
bnfnoki mérkőzés

Mindkét győz- 
az NB T-be. — 
(3:2). Kimaradt

PRAKTIFLEX (Leica) Xenar 
T: 2,8-al eladó. Szabadság-tér 30. 
Foto Halzsa. — FURNIROS ebédlő 
és háló eladó. Bartók Béla-utca 4. 
Rákóczi-negyed. — MODERN fes
tett kombinált szoba eladó. Körösi 
Csoma-utca 17. Fellegvár. — EL
ADÓ egy 6 lámnás Standard rádió. 
Földész-utca 2 szám — GYEREK- 

. KABÁT 11—12 éves gyermeknek el- 
' adó. Móricz Zslvmond-utca 45 szám. 
: — BMW AUTÓ generál javítva sür

gősen eladó és egy esztergapad. 
Csaba-utca 17 szám. — RÁDIÓ 
4 + 1 AEG gvártmánv, kifogástalan 
állapotban eladó. Érdeklődni Malí- 
novszkí-tér 8 üervvédi irodában, dél
után 6—8 között — MODERN dió- 
gvökér ebédlő eladó, darabonként, is. 
Kalandos-utca 19 szám. — ELADÓ 
fürdőszobaberendezés és melegágy- 
ráma Vörösmartv-utca 28 szám — 
RÁDIÓ Braun 4-H eladó Kari 

i Marx-utca 16 aitó 2. — ELADÓ 
Telefonkén rádió 3-*-2  szabász asz
tal. Mikó-utca 79 szám — VIL
LANY parketta kefélő-fénvező 41-es 
cipőre szerelt márkás mükorcsolva 
és gyermek vaságy drótsodronnval 
eladó keresek feles gvermekhcvcdilt 
Wrltrl mérnök, Berthelof---’*' -'*  
6 szám 1?- K óra között. — KÜ- 
LÖNBF íÁRATU parketté? szobá
mat elcserélném belvárosi szoba, 
konyhával. Cim a kiadóban. — ÖN-

ÉLELMISZERÜZLETEK 
December 24-én. hétfőn 8—20 
December 29-én. szombaton 8—20. 
December 30-án. vasárnap 8—13 
December 31-én. hétfőn 8—20

ALIMENTARA
Állami Kereskedelmi Vállalat, 

Kossuth Lajos utca 5 szám, 
vásárol 200 Mer ártartalomig 

vashordákat.

ELADOK 
nippek. alpaka teáskészlet, szép 
kerek selvem perzsa asztalterítő, 
csinkc-asztalteritő perzsa szőn vég. 
kristály pohárkészlet, gyermek- 
ruha iécszckrénv. képek, mosó- 
teknő. kicsi létra. Március 6-utca 

6 szám ajtó 1.

SÜRGŐSEN ELADOK 
családi kertes házak parcellák, 
öröklakások Megvételre keresek 
családi házakat „VICTORIA" 
l''catbiniroda Dózsa Gvö-gv itc;. 

16. emelet. DCIMRRÁDYNÁL

Szerkesztőiéit- Horea.ot 6. II. emelet. 
Telefon- 15—35 

Kíadóh’vata! Mnlntov-utca 18.
Telefon: 19—11.
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